

精彩不打烊 冰雪大世界下季见

71天接待80多万名游客,闭园后将建设四季冰雪项目

本报讯(记者 张鸣霄)2月25日22时,随着绚烂多彩的灯光熄灭,第24届哈尔滨冰雪大世界正式闭园。

第24届哈尔滨冰雪大世界自2022年12月17日开园迎客以来,共计营业71天,80多万名游客共同领略了冰雪童话世界的魅力与风情。跨年夜,数万名游客一起敲响新年的钟声,中央广播电视总台多次多角度报道。农历除夕,中央广播电视总台现场直播冰雕过程,用冰情雪韵向全国人民拜年。元宵节,亮相中央广播电视总台兔年元宵晚会。春节期间,哈尔滨冰雪大世界几乎每天都在全国旅游咨询和搜索中占据排行榜前列。

第24届哈尔滨冰雪大世界精彩活动一波接一波,园区内举办了第39届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕式、春节民俗表演、冰雪集体婚礼、全民冰雪汽车挑战赛等活动,为游客献上一场场冰雪欢乐盛宴。同时,园区氛围演出精彩不断,梦想大舞台演出310场、冰上芭蕾秀演出56场、暖心玩偶剧516场、餐饮馆乐队演出265场,丰富多彩的演出活动营造欢乐动感氛围,让游客沉浸式体验北国冰城的独特魅力。

500米长的超级大滑梯是冰雪大世界最火的项目;120米高的雪花摩天轮一经推出,成为今冬最火爆的“网红”打卡地之一;首次打造的“冰雪欢乐汇”集合了雪圈漂移、雪地汽车、激情八爪鱼等项目;高颜值的雪糕、帽子、玩偶等文创产品销售火爆,是最受游客欢迎的旅游纪念品;首次推出的房车营地,让游客住进梦幻中,在童话世界里,带来全新冰雪旅游体验;梦幻



美轮美奂的冰雪大世界成为哈尔滨的冰雪名片。 本报记者 刘洋摄(资料片)

冰雪餐饮馆投入使用,满足游客对“暖空间”“热餐饮”的需求。

本届哈尔滨冰雪大世界在游客服务、游玩感受和游园保障方面提档升级。面对游客量急剧增长的情况,哈尔滨冰雪大世界

的全体工作人员在保障安全的前提下,为玩家提供更加欢乐的游园体验。游客从踏入景区前开始,一路上安排有停车引导、购票引导、交通接待等服务。很多故地重游的游客表示,哈尔滨冰雪大世界更漂

亮了,景区的服务也更加温暖了。闭园后,哈尔滨冰雪大世界将加紧建设四季冰雪项目,通过IP提升、科技提升、品质提升、运营提升,把冬日里的美景和欢乐延展到四季。



■本报记者 尹明

全国两会召开在即,黑龙江团的代表们早早就进入了两会时间。2月20日,省人大代表第一视察小组第一小组到哈尔滨调研,为全国两会积极搜集素材和民意。调研现场,第一次当选全国人大代表的梁代华坦言:“听到当选的消息时,既激动又忐忑。激动的是,以人大代表的身份为百姓代言,感到无上荣光;忐忑的是,未来要加倍努力不辜负党和人民的信任。”

履职伊始,梁代华就下定决心要在自己能力范围内将人大代表做到最好,这份信念正如她对自己事业的初心与坚守。近30年来,梁代华都在与动物饲料打交道。从明水县卫生防疫站医师到谷实农牧集团股份有限公司技术总监,梁代华每天不是在实验室,就是去动物养殖场,她心中想的是让国人吃上健康绿色的肉制品。“只有用健康的饲料,才能饲养出健康的禽畜,只有健康的禽畜,才能有健康的食品。”就是带着这样的初心,梁代华在饲料研发领域一路坚守、一

给动物配“营养餐” 严守“舌尖安全”

——访全国人大代表梁代华

路成长。

多年来,黑龙江省劳动模范、龙江科技英才、“龙江工匠”、“哈尔滨大工匠”、“全国劳动模范”等荣誉称号成为对梁代华工作的最好褒奖。梁代华带领团队研发的猪饲料、奶牛饲料、肉羊饲料,一经投产,迅速火爆业内,购买过其团队研发饲料的客户反馈,经该饲料喂饲过的猪牛羊,肉质口感都特别好。

人大代表人民选,选好代表为人民。作为肩负重托的人大代表,如何才能履职尽责,充分反映基层人民群众的愿望?在接到

当选通知的那一刻,梁代华就用实际行动开启了自己的“履职之路”。结合自身行业特点,梁代华运用多种方式收集民意,线下走访、线上微信交流,经过一段时间的信息搜集,梁代华得出了答案——大家最关心两件事,第一,农民工社保缴纳;第二,企业自主研发课题如何进行认定。

“以前都是在技术层面求突破,在今后的绿色生态饲料,还要为人民代言、为百姓发声,用行动回馈社会,发挥好人大代表的桥梁纽带和监督促进作用。”梁代华说。

奋发奋进 共襄伟业



移风易俗除陋习 文明新风润乡村

平房区平房镇以优良乡风带动社会风气,多措并举涵育文明乡风

本报讯(记者 王冠)日前,平房区平房镇镇新时代文明实践站举办了第三届“迎佳节、挂彩灯”民俗文化节活动。村民们通过点击微信小程序“工农村2023年彩灯民俗文化节”进行报名接龙,参加“迎新年,挂彩灯”主题创作活动。

此外,黎明村先后多次召开会议研究移风易俗工作。成立红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁赌禁赌会,提倡红白事简办。红白理事会负责人由村党员干部和德高望重的人员担任,村规民约受到了全

体村民的积极拥护,并自觉执行,逐步改变原先讲排场、比阔气的不良风气。

为扎实推进“除陋习、树新风”专项整治工作,近年来,平房镇以培育和践行社会主义核心价值观为引领,以新时代文明实践所(站)工作为依托,以中华优秀传统文化为载体,多措并举,涵育文明乡风、良好家风、淳朴民风,助推移风易俗深入人心。

移风易俗



义务劳动 美化家园

2月25日,道里区各部委办局,各街道、镇等70余家单位的3000余名党员干部、志愿者到19个街道和4个镇的小区庭院楼道、镇村道路沿线,共清理社区庭院100余个,清理各类“小广告”和宣传板2000余处,清运各类垃圾50余车。 孙娅 高帅 本报记者 刘妹媛

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

打好“人才强市”牌 为高质量发展聚智赋能

人才新政激励下,我们将提高学科层次和招生规模,打造有学术性和凝聚力的高校冰雪研发团队,推动我市冰雪文化产业与国际接轨。”

新政做优“生态圈” 为人才资源产业发展注入“强心针”

人才是实现高质量发展、赢得未来竞争主动的优势资源和战略资源。近年来,哈尔滨深入实施“人才强市”战略,持续做强“引力场”、做大“蓄水池”、做优“生态圈”、做广“竞技台”,努力打造全国一流人才栖息地。

“筑巢引凤,人才来栖。人才新政围绕新发展理念、适应发展新需求,创新招引模式,广揽天下英才,让各路高贤竞相涌流,对产业园及人才资源企业发展是重磅利好消息。”哈尔滨人力资

源产业园相关负责人宋雷雷说,产业园一系列服务就业的数字显示了冰城企业求贤若渴,相信随着人才新政的实施,哈尔滨未来人力资源产业服务能力将乘系数增长。

2022年8月,哈尔滨人力资源服务产业园正式开园,目前在园各类人力资源企业20家,累计服务客户5810家、服务各类人员43.6万人次,全年营业收入达55亿元,为高校毕业生提供就业岗位8000余个,孵化基地累计孵化企业128家,带动就业4300人。借助人才新政的东风,今年产业园将加快“智慧园区”建设,打造综合性人力资源数据和应用服务平台,进一步吸引国内外知名人力资源服务机构入驻,扶持培育本土人力资源服务企业知名品牌,打造高质量发展“人才引擎”。

近年来,全国各地人才争夺战愈演愈烈。高

层次人才和团队、高校毕业生一直是各地争夺的重点。《人才新政30条》的出台,使冰城人力资源企业对人才引进工作的方向更加明确、在人才“争夺战”中更具优势,更为培育高水平人力资源服务机构提供了政策支撑。

“人才新政的第一条在企业吸引紧缺人才方面,既有对引进人才的激励、对引才企业的激励,也有对引才机构的激励;既有对人才柔性使用方式的激励,也有对事业单位自主引才的激励。从引才到用才的全面政策,将大大增加龙江企事业单位对人才的吸引。”黑龙江北方国家人力资源集团总经理毛立军说,在新政的支撑下,未来将发挥人力资源服务机构专业优势,帮助企业建立科学的人才管理体系,打造人才扎根龙江的“沃土”,促进人力资源市场高质量发展。

事业因人而兴,发展以人为本。人力资源作

哈市疾控中心发布 诺如病毒预防小贴士

本报讯(记者 刘菊)开学季如何应对诺如病毒?2月24日,哈尔滨市疾病预防控制中心发布诺如病毒预防小贴士。

诺如病毒有哪些症状?

诺如病毒又称诺瓦克病毒,属于人类杯状病毒科。它潜伏期短、变异快、环境抵抗力强、传播途径多样、感染剂量低,很容易在人群间造成传播。诺如病毒全年均可发生感染,特别是10月到次年3月的寒冷季节呈现高发。

诺如病毒感染潜伏期为12至72小时,通常为24至48小时。常见症状主要为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,部分患者有头痛、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成

人则腹泻居多,粪便为稀水便或水样便。

诺如病毒如何传播?

病例和隐性感染者为诺如病毒感染的传染源。传播途径多样,主要通过摄入被粪便或呕吐物污染的食物或水、接触患者粪便或呕吐物、吸入呕吐时产生的气溶胶,以及间接接触被粪便或呕吐物污染的物品和环境等感染。

诺如病毒胃肠炎属于自限性疾病,目前尚无有效的抗病毒药物。多数患者发病后症状较轻,无需治疗,休息2至3天即可康复。对于婴幼儿、老人,特别是伴有基础疾病的老人,如出现脱水等较严重的症状时,应及时就医。

学校疫情防控指南

一、学生个人

1.注意个人卫生,勤洗手。良好的卫生习惯是预防和控制诺如病毒传播最重要最有效的措施。

2.喝开水、吃熟食,生吃瓜果要洗净,不吃生的或半生的食物,尤其不要生食贝类水产品。

3.感染诺如病毒后需要进行居家隔离,隔离时间为急性期至症状完全消失后72小时。

4.居家隔离时不要外出,防止将病毒传染给其他人。

二、家长和老师

1.要教育孩子养成饭前

便后认真洗手的好习惯,同时加强体育锻炼,均衡饮食,提高身体抵抗力。

2.提醒孩子,班级内如有同学呕吐时,一定要在老师的指导下离开现场,减少感染诺如病毒的概率。

3.如果孩子已被感染,请务必配合学校和医疗卫生部门,同时让孩子在家休息至症状完全消失后72小时再复课。

4.如果您的孩子没有表现出急性胃肠炎的症状,但粪便或呕吐物检测发现已感染诺如病毒,请您配合学校,让孩子在家休息至检测阴性后72小时再复课。

加强监管严防风险 守住食品安全底线

平房区市场监管局开展集体用餐配送单位食品安全监督检查

本报讯(记者 李佳琪)为进一步加强对平房区集体用餐配送单位食品安全的监管力度,严密防范食品安全风险,有效保障学校师生就餐安全,连日来,哈尔滨市平房区市场监管局对全区集体用餐配送单位开展食品安全监督检查。

此次食品安全监督检查中,执法人员先后对原材料采购、存储、清洗、切配、制作、装盒、食品运输等环节进行检查,对企业的相关资质、从业人员的健康证明、食品采购台账、食品留样进行认真核实,对学校集体用餐配送单位进

行认真梳理,了解掌握配送信息和食品安全情况,为确保食品安全主体责任落实到位,监管人员要求各企业要不断完善食品加工流程,将规章制度落到实处,及时开展日管控、周排查、月调度工作。对于日常自查中发现的问题,立行整改,提高营养配餐的管理水平和质量水平,避免食品安全风险隐患。

下一步,该局将继续加大对全区配餐企业的监督检查力度,督促企业强化重点环节控制,不断提高食品安全管理水平,守住食品安全底线,切实保障广大师生的餐饮食品安全。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市

群策群力共建食安城市 食品安全惠及千家万户

主办单位 哈尔滨市市场监督管理局 哈尔滨日报

(上接第一版)今年,道里区将以“招商引资竞赛年”为牵引,用好用足省人才振兴“60条”、市人才新政“30条”,用重大项目吸引人才、用重点产业集聚人才、用重要事业留住人才,打造人才创新发展新高地。

众所周知,哈尔滨具有国际化冰雪品牌,是全国冰雪产业人才培育地。随着全国冰雪市场的不断扩大,大量哈尔滨冰雪专业人才外流,造成本地冰雪行业人才断层。

《人才新政30条》的出台,为深入贯彻落实“冰天雪地也是金山银山”的重要论述,提升我市冰雪人才储备,打造“冰雪文化之都”集聚新动能。哈师大美术学院冰雕系主任张鑫说,新政可吸引有情怀、爱家乡的高层次专业冰雪技术人才留哈发展,推动龙江冰雪文化产业发展步入高速路。

哈师大美术学院于2009年成立了冰雪雕塑专业,是全国首个设立冰雪雕塑专业方向的本科院校。张鑫说,“多年来,产教融合始终是学校的教学方向和培养目标,聚焦我市发展战略,在人

为经济社会发展的第一资源,愈来愈发挥着不可替代的重要作用。

作为我省唯一省级人力资源服务产业园运营方,哈尔滨人力资源产业园运营商姚殿龙说,人才新政中重点提出了对于产业园经费的支持、运营补贴和对已入统营收增加的运营奖励,这些为产业园在运营初期就瞄准国家级园区定位发展提供了强大而有力的支持和保障,更坚定了整个园区要招好商、招大商,以点带面,带动我市人力资源行业发展的信心和决心。相信新政的出台,将为我市在吸引人才、搭建人才平台和带动经济发展上,凝聚强劲的竞争力。

伴随着人才新政的出台,在哈高校就读的学生们留哈热情高涨。“连日来,身边同学纷纷把留在哈纳入自己职业生涯规划。”哈师大教育科学学院毕业生袁钰雯说,新政中良好的医疗、教育、住房、出行等政策保障,可以大大提升年轻人在哈创业就业的归属感和幸福感。“我和同学们决定未来留在哈,为振兴龙江贡献青春力量。”